โครงการจ้างงาน และฝึกอบรมเยาวชน (YETP)
โครงการจ้างงาน และฝึกอบรมเยาวชน (YETP) ของกรมแรงงาน ให้บริการสนับสนุนการจ้างงานที่หลากหลายโดยปราศจากค่าใช้จ่ายแก่เยาวชนที่ออกจากโรงเรียนเพื่อช่วยให้พวกเขาเข้าใจตนเอง และความถนัดของตนในการทำงานได้ดีขึ้น รวมทั้งเพิ่มพูนทักษะ และประสบการณ์ในการทำงานของพวกเขา   ทั้งนี้ทางโครงการยินดีต้อนรับเยาวชนที่มีอายุระหว่าง 15-24 ปีซึ่งมีวุฒิการศึกษาในระดับอนุปริญญา หรือต่ำกว่า
ผู้เข้ารับการฝึกอบรมที่ลงทะเบียนภายใต้โครงการ YETP สำเร็จ จะมีสิทธืได้รับบริการขั้นพื้นฐานของโครงการเป็นระยะเวลา 12 เดือน และอยู่ภายใต้การดูแลของผุ้จัดการรายกรณี ซึ่งเป็นนักสังคมสงเคราะห์ที่มีใบอนุญาติ เพื่อให้คำแนะนำด้านอาชีพ และการสนับสนุนตลอดระยะเวลาการให้บริการ
สำหรับเยาวชนที่มีความต้องการการฝึกอบรม หรือ การจ้างงานเป็นพิเศษ (เช่น ผู้คนจากเชื้อชาติต่าง ๆ) หลังผ่านการคัดเลือกเบื้องต้นแล้ว พวกเขาสามารถลงทะเบียนในหลักสูตรการฝึกอบรม หรือสมัครเข้าร่วม การฝึกอบรมในสถานที่ทำงาน (WPA) หรือ การฝึกอบรมในขณะปฏิบัติงาน (OJT) ได้ตามคำแนะนำของผู้จัดการรายกรณี
บริการหลักของ YETP
การแนะแนวอาชีพ
· ผู้เข้ารับการฝึกอบรมจะได้รับคำแนะนำด้านอาชีพตามความเหมาะสมของแต่ละบุคคล และการสนับสนุนหลังจากจบงานแล้ว จากนักสังคมสงเคราะห์มืออาชีพ
หลักสูตรการฝึกอบรม
· ผู้จัดการรายกรณีของ YETP จะช่วยผู้เข้ารับการฝึกอบรมในการเลือก และลงทะเบียนหลักสูตรการฝึกอบรมที่เหมาะสมของ คณะกรรมการด้านการฝึกอบรมพนักงาน (ERB) (รวมถึงหลักสูตรการฝึกอบรมเยาวชน หลักสูตรการฝึกอบรมทักษะอาชีพอื่น ๆ ที่ครอบคลุมอุตสาหกรรมต่าง ๆ และหลักสูตรทักษะทั่วไป) หรือหลักสูตรการฝึกอบรมสำหรับโครงการในการจ้างงานพิเศษ และเป้าหมายของการให้บริการที่กำหนดภายใต้ YETP
เงินช่วยเหลือในการฝึกอบรม
· ผู้เข้ารับการฝึกอบรมที่ลงทะเบียนฝึกอบรมกับ ERB หรือ กับYETP ผ่านโครงการนี้ และเข้าร่วมการฝึกอบรมเป็นเวลา 80% หรือมากกว่านั้น จะได้รับสิทธิ์สมัครขอรับเงินช่วยเหลือในการฝึกอบรมได้ ภายใต้ YETP จำนวนเงินช่วยเหลือที่จ่ายให้กับหลักสูตร "โปรแกรมการฝึกอบรมเยาวชน" ของ ERB จะถูกคำนวณในอัตรา $167 ต่อวันของการฝึกอบรมที่มีหลักฐาน ในขณะที่หลักสูตรอื่น ๆ ของ ERB และหลักสูตร YETP จะถูกคำนวณในอัตรา $333 ต่อวัน (เช่น $166.5 ต่อครั้งของการฝึกอบรมที่มีหลักฐาน)
การฝึกอบรมในสถานที่ทำงาน (WPA)
· ผู้เข้ารับการฝึกอบรมอาจได้รับการฝึกอบรมในสถานที่ทำงานเป็นระยะเวลา 1 เดือน แต่ไม่ใช่ในสถานะพนักงาน เพื่อให้ได้รับประสบการณ์การทำงานจริง
· ผู้เข้ารับการฝึกอบรมสามารถยื่นเอกสารสมัครขอรับเงินช่วยเหลือจำนวน $7,300 หลังจากการฝึกอบรมในสถานที่ทำงานจริงสิ้นสุดลง และ ผู้เข้ารับการฝึกอบรมได้มีการเข้าร่วมฝึกอบรมเป็นระยะเวลาเทียบเท่า หรือ สูงกว่า 80% ของระยะเวลาการฝึกอบรมทั้งหมด
การฝึกอบรมในขณะปฏิบัติงาน แบบเต็มเวลา / ชั่วคราว (OJT)
· ผู้เข้ารับการฝึกอบรมได้ทำงานจริงในฐานะพนักงาน และได้รับเงินเดือนเป็นเวลา 6-12 เดือน
· นายจ้างจะแต่งตั้งพนักงานปัจจุบันที่มีประสบการณ์ในการทำงานที่เกี่ยวข้องให้เป็นที่ปรึกษาของผู้ฝึกปฏิบัติงาน และให้คำแนะนำในการทำงานที่เหมาะสม
การฝึกอบรมนอกงานในระดับอาชีวศึกษา
· ในช่วงระหว่างการฝึกปฎิบัติงานไปพร้อมการทำงานจริง ผู้เข้ารับการฝึกอบรมสามารถลงทะเบียนในหลักสูตรการฝึกอบรมนอกงาน หรือการทดสอบที่เกี่ยวข้องได้ ทั้งนี้ผู้เข้ารับการฝึกอบรมสามารถขอรับค่าเล่าเรียน หรือค่าธรรมเนียมในการทดสอบคืนจาก YETP ได้สูงสุด $4,000
ติดต่อสอบถาม
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