Program Pelatihan dan Ketenagakerjaan Kaum Muda (YETP)

Program Pelatihan dan Ketenagakerjaan Kaum Muda (Youth Employment and Training Programme / YETP) dari Departemen Tenaga Kerja menyediakan layanan bantuan ketenagakerjaan yang gratis dan beragam bagi para kaum muda yang putus sekolah, memungkinkan mereka untuk lebih memahami diri dan kemampuan kerja, serta memperkaya keterampilan dan pengalaman kerja mereka. Semua kaum muda putus sekolah berusia 15 hingga 29 tahun lulusan diploma atau di bawahnya dipersilakan untuk ikut serta.
Setiap peserta pelatihan YETP akan berhak menerima layanan pengembangan karier selama 12 bulan dan didampingi oleh seorang penasihat karier, yang merupakan pekerja sosial terdaftar, untuk memberikan bimbingan dan dukungan karier yang dipersonalisasi selama periode layanan.
Bagi kaum muda dengan kebutuhan ketenagakerjaan dan pelatihan khusus (misalnya individu dari suku bangsa yang berbeda), setelah melalui skrining awal, mereka bisa mendaftarkan diri dalam Kursus Pelatihan atau mengajukan permohonan Pelatihan Pembiasaan Kerja (Workplace Attachment Training / WPA) atau Pelatihan di Tempat Kerja (On-the-job Training / OJT) sesuai rekomendasi penasihat karier.
Fitur Utama YETP
Bimbingan Karier
· Peserta pelatihan akan menerima bimbingan karier yang dipersonalisasi dan dukungan pascapekerjaan dari pekerja sosial profesional.
Kursus Pelatihan
· Penasihat karier YETP akan membantu peserta pelatihan dalam memilih dan mendaftar ke kursus pelatihan yang sesuai dari Dewan Pelatihan Ulang Tenaga Kerja (ERB) (termasuk kursus pelatihan untuk kaum muda, kursus pelatihan keterampilan kejuruan yang mencakup berbagai kursus keterampilan industri dan umum) atau kursus pelatihan untuk proyek ketenagakerjaan khusus dan target layanan spesifik di bawah YETP.
Tunjangan Pelatihan
· Peserta pelatihan yang memenuhi syarat dan yang mendaftar kursus pelatihan ERB atau YETP melalui Program ini serta mencapai kehadiran 80% ke atas berhak mengajukan permohonan tunjangan pelatihan. Dalam YETP, besaran tunjangan pelatihan yang bisa dibayarkan untuk kursus “Program Pelatihan Kaum Muda” ERB dihitung sejumlah $167 per hari pelatihan yang sah, sedangkan untuk kursus ERB lainnya dan kursus YETP dihitung sebesar $333 per hari (yaitu $166,5 per sesi pelatihan yang sah).
Pelatihan Pembiasaan Kerja (WPA)
· Peserta pelatihan bisa menjalani pelatihan pembiasaan kerja selaku nonkaryawan untuk memperoleh pengalaman kerja selama 1 bulan.
· Peserta pelatihan bisa mengajukan permohonan tunjangan pembiasaan sebesar setelah menyelesaikan pelatihan dengan tingkat kehadiran 80% ke atas.
Pelatihan di Tempat Kerja Penuh Waktu / Paruh Waktu (OJT)

· Peserta pelatihan dipekerjakan sebagai karyawan dengan gaji selama 6-12 bulan.
· Pemberi kerja akan menunjuk staf aktif dengan pengalaman kerja yang relevan untuk menjadi mentor peserta pelatihan dan memberikan bimbingan yang sesuai di tempat kerja.
Pelatihan Kejuruan di Luar Tempat Kerja
· Selama pelatihan di tempat kerja, peserta pelatihan bisa mendaftar kursus pelatihan atau ujian kejuruan di luar tempat kerja. Peserta pelatihan bisa mengajukan penggantian biaya kursus atau ujian hingga $4.000 dari YETP.
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