Chương Trình Việc Làm Và Đào Tạo Thanh Niên (YETP)

Chương trình Việc làm và Đào tạo Thanh niên (YETP) của Bộ Lao Động cung cấp các dịch vụ hỗ trợ việc làm miễn phí và đa dạng cho những người trẻ tuổi, để họ hiểu rõ hơn về bản thân và năng lực làm việc của mình, và làm giàu thêm kỹ năng và kinh nghiệm làm việc của họ. Tất cả thanh niên từ 15 đến 29 tuổi có trình độ học vấn dưới đại học hoặc thấp hơn đều được chào đón tham gia.

Mỗi học viên tham gia YETP sẽ được hưởng dịch vụ phát triển nghề nghiệp trong vòng 12 tháng và được chỉ định một cố vấn nghề nghiệp, là một nhân viên xã hội đã đăng ký, được tư vấn việc làm và hướng nghiệp cá nhân hoá trong suốt thời gian 12 tháng này.

Đối với thanh thiếu niên có nhu cầu đặc biệt về đào tạo và việc làm (ví dụ người thuộc các dân tộc thiểu số), sau sàng lọc ban đầu, họ có thể tham gia các Khóa Đào tạo hoặc nộp đơn tham gia Chương trình Đào tạo tại Nơi làm việc (WPA) hoặc Đào tạo trong Quá trình Làm việc (OJT) theo khuyến nghị của cố vấn nghề nghiệp.

Các Đặc Điểm Chính Của YETP
Hướng nghiệp
· Các học viên sẽ nhận được tư vấn hướng nghiệp cá nhân hoá và hỗ trợ sau khi có việc làm từ các nhân viên xã hội chuyên nghiệp. 

Các Khóa Đào tạo
· Các cố vấn nghề nghiệp của YETP sẽ hỗ trợ các học viên lựa chọn và đăng ký các khóa đào tạo phù hợp của Ban Tái Đào tạo Nhân viên (ERB) (bao gồm các khóa đào tạo thanh thiếu niên, các khóa đào tạo kỹ năng nghề nghiệp bao gồm nhiều ngành nghề đa dạng và các khóa đào tạo kỹ năng chung,) ngoài ra học viên cũng có thể tham gia các khóa đào tạo của các dự án việc làm đặc biệt và các mục tiêu dịch vụ cụ thể của YETP.

Trợ cấp Đào tạo
· Học viên đủ điều kiện đã tham gia khóa đào tạo của ERB hoặc YETP thông qua Chương trình và tham dự từ 80% số buổi trở lên được quyền nộp đơn xin trợ cấp đào tạo. Theo YETP, số tiền trợ cấp đào tạo học viên nhận được cho các khóa học “Chương trình Đào tạo Thanh niên” của ERB được tính theo tỷ lệ $167 cho mỗi ngày đào tạo hợp lệ, trong khi đó các khóa học ERB khác và các khóa học YETP được tính $333 cho mỗi ngày (tương đương $166.5 cho mỗi buổi) đào tạo hợp lệ.

Chương trình Đào tạo tại Nơi làm việc (WPA)
· Học viên có thể tham gia chưng trình đào tạo tại nơi làm việc với tư cách không phải nhân viên để tích luỹ kinh nghiệm làm việc trong 1 tháng.
· Học viên có thể nộp đơn xin trợ cấp thực tập số tiền sau khi hoàn thành khóa thực tập với tỷ lệ tham dự từ 80% trở lên.

Đào tạo trong Quá trình Làm việc (OJT) Toàn thời gian / Bán thời gian
· Học viên được tham gia như nhân viên có lương trong vòng 6-12 tháng.
· Người sử dụng lao động sẽ chỉ định nhân viên hiện tại có kinh nghiệm làm việc có liên quan làm người cố vấn cho học viên và cung cấp hướng dẫn phù hợp tại nơi làm việc.

Đào tạo Nghề Ngoài Công việc
· Trong thời gian đào tạo tại nơi làm việc, học viên có thể đăng ký các khóa đào tạo nghề hoặc kỳ thi ngoài công việc có liên quan. Học viên có thể nộp đơn xin hoàn trả học phí hoặc lệ phí thi lên đến $4.000 từ YETP.
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